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De van lehajtó arról a sztrádáról, amely az EASAC 
szerint „önnön elpusztításunk felé tart”. A tudósok 
az ökoszisztémák megóvásának, helyreállításának 
és menedzselésének egyre több sikeres módját 
fedezik fel, amelyek révén ellenállóbbá tehetjük az 
életközösségeket a klímaváltozás elkerülhetetlen 
hatásaival szemben. A szükséges változtatások egy 
része a globális gazdasági rendszert érinti. A tanul-
mány szerzői megállapítják, hogy ha továbbra is 
a nemzeti gazdasági össztermék mértékét tekint-
jük a siker fokmérőjének, és ettől várjuk, hogy meg-
oldást adjon az ökológiai problémákra, akkor csa-
lódni fogunk. Ehelyett a kormányoknak minél gyor-
sabban „meg kell nyomniuk a Reset gombot”, és 
olyan gazdasági rendszert kell kialakítaniuk, amely 
a fenntartható megoldásokat és az ökológiai szem-
pontú viselkedést támogatja.

A tanulmány azt a 2015-ös párizsi klímakonfe- 
rencia óta általánossá vált hozzáállást is bírálja, 
amely a fordulópontok elkerülését tartja mindennél 
fontosabbnak. Az utóbbi évtizedben több küszö-
bértéket is kijelöltek az éghajlati csúcsok részt- 
vevői, amelyeket nem szabad elérni, hogy a klíma-
változás kezelhető maradjon (ezek közül a legis-
mertebb az ipari forradalom előtti értéket 1,5 Cel-
sius-fokkal nem meghaladó átlaghőmérséklet). 
Csakhogy – érvelnek az EASAC kutatói – a küszöb- 
értékek azt az illúziót keltik sokakban, hogy amíg 
nem érjük el őket, addig minden rendben van. 
Holott a háttérben folyamatos a környezet pusz-
tulása, amely nem vár semmiféle fordulópontra, 
hanem nap mint nap történik, és a helyzet lépésről 
lépésre súlyosbodik.

A tanulmány által javasolt lépések nem tekinthe-
tők újdonságnak, hiszen a kutatók már évtizedek 
óta ezeket hangoztatják – de a folyamatosan gyűlő 

tudományos ismeretek egyre jobban alátámasztják 
e beavatkozások szükségességét. Báldi András sze-
rint minden eszközzel csökkenteni kell a földi öko-
szisztémára nehezedő nyomást.

Különösen a sokféleség nagy részének otthont adó, 
úgynevezett biodiverzitási forró pontokat kell meg-
védeni.

Ezen élőhelyek nemcsak a leggazdagabb életkö-
zösségeket tarják fenn, de ők tekinthetők a legha-
tékonyabb szénelnyelő térségeknek is. Ezért a glo-
bális, illetve az európai uniós biodiverzitás-stra-
tégia központi eleme az élőhelyek helyreállítása 
és a környezetkárosító gazdálkodás visszafogása. 
A kutatások ugyanis azt mutatják, hogy a földte-
rületek használatának változása és a degradáció 
a szén-dioxid-kibocsátás negyedéért, illetve a faj-
számcsökkenés 15 százalékáért felelős.

„Az EASAC tanulmánya különös hangsúlyt fektet 
például az élelmiszerlánc működése közben kelet-
kező hulladék minimalizálására. Sokszor a megter-
melt élelmiszer nem jut el a felhasználókhoz, és 
megromlik, miközben tömegek éheznek. Indiában 
nincs megfelelő infrastruktúra a búza tárolására, 
ezért évente 20 millió tonna (Magyarország teljes 
termelésének négyszerese) megy veszendőbe 
– folytatja Báldi András. – Minden egyes évben 
a megtermelt élelmiszer 30 százalékát kidobjuk. 
Ha sikerülne megszüntetnünk a veszteséget, akkor 
ez önmagában 10 százalékkal csökkentené az 
emberiség által okozott szén-dioxid-kibocsátást, 
és 30 százalékkal kevesebb földterületen kellene 
intenzíven gazdálkodni.”

A teljes tanulmány itt érhető el.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.mta.hu

Sundar Pichai, a Google és az Alphabet vezérigaz-
gatója tavaly szeptemberben rendkívül ambíciózus 
klímavédelmi tervet jelentett be. A Google 1998-as 
megalapítása óta keletkezett teljes történeti szén-

dioxid-lábnyoma nulla és ezt az első jelentős vál-
lalatként érte el. Az óriáscég távlati célja az, hogy 
2030-tól már kizárólag megújuló energiaforrások-
ból származó áramot használjon.

A webes konszern elszánt a cél teljesítésében.

2030-tól nem bocsátana ki szén-dioxidot a Google

https://easac.eu/fileadmin/user_upload/EASAC_Commentary_COP26___COP15_August2021.pdf
https://mta.hu/tudomany_hirei/az-europai-akademiak-a-biodiverzitas-vegzetes-pusztulasara-figyelmeztetnek-111670
https://sg.hu/cikkek/142574
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Wolfgang Fasching-Kapfenberger, a Google Austria 
szóvivője kijelentette, hogy a társaság már 2017 óta 
klímasemleges. Ezt az egyre hatékonyabb technoló-
giák, például a mesterséges intelligencia és a gépi 
tanulás számítógép-központokban való alkalma-
zásával érték el. Emellett átfogó módon használják 
a megújuló energiákat is. Számos megújuló energi-
ákra építő fenntarthatósági projektet támogattak, így 
már 2017 óta 100 százalékban megújuló források-
ból fedezik az áramigényüket. Azonban önmagában 
ez még nem elég, ezért 2030-ig szeretnék elérni azt, 
hogy egyáltalán ne bocsássanak ki káros anyagokat.

A menedzser rámutatott, hogy a fenntarthatóság 
az alapítás óta fontos a Google számára és a szerver-
centrumaik már most átlagosan 50 százalékkal ener-
giahatékonyabban dolgoznak, mint az ágazat más 
számítógép-központjai. Folyamatosan csökkentik 
a károsanyag-kibocsátást és ezzel párhuzamosan 
növelik az energiahatékonyságot, de a legfonto-
sabb, hogy ne csupán ezek a centrumok működ-
jenek klímasemlegesen, hanem az egész Google is. 
Továbbá a felhőkörnyezetük segíthet a az ügyfele-
iknek is a szén-dioxid-lábnyomuk csökkentésében.

Wolfgang Fasching-Kapfenberger kiemelte, hogy 
célzottan fektetnek be egy-egy új energiaprojektbe 
azért, hogy az üzemeltetőket támogassák abban, 

hogy a regionális áramhálózatokat zöldebbé tegyék. 
Ez hozzájárul ahhoz, hogy a tisztább energia min-
denki számára könnyebben és olcsóbban hozzá-
férhetővé váljon. 2030-ig masszívan invesztálnak 
a megújuló energiákba és a legfontosabb gyártási 
régiókban 5 gigawatt új szén-dioxid-mentes ener-
giakapacitást fognak kiépíteni. Ezáltal több mint 5 
milliárd amerikai dollárnyi tiszta energia-beruházás 
megvalósulását támogathatják, amely által évente 
több mint egymillió autó károsanyag-kibocsátása 
lesz kiváltható. Ezzel párhuzamosan 8000 új mun-
kahely jöhet létre a tiszta energia területén.

A szóvivő végül leszögezte, hogy a San José 
területén felépítendő új campusuk tervezésekor is 
a fenntarthatóság a legfontosabb szempont. Hang- 
súlyozta, hogy a klímavédelem területén nem az 
egyes projektekkel érhető el szisztematikus válto-
zás, hanem csak akkor, ha mindenki együttműkö-
dik. Ezért dolgoznak ők is együtt az ipari partne-
reikkel és számos várossal. Emellett fontos, hogy 
a termékeik is fenntarthatók legyenek, ez a törek-
vésük pedig már a tervezési szakaszban elkezdődik. 
Függetlenül attól, hogy újrahasznosított anyago-
kat alkalmaznak-e - mindegyik új Nest termékük-
ben feldolgozott műanyag van - vagy a csomag-
küldésekről van szó. Már a hardvereik tervezésekor 
gondolnak az energiafogyasztás csökkentésére, ez 
mind hardveresen, például a beépített képernyők 
kikapcsolásával, mind bizonyos funkciók használa-
tával elérhető.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A Magyar Divat & Design Ügynökség a Moholy-
Nagy Művészeti Egyetemmel közösen, nemzetközi 
példákra alapozva létrehozta a Budapest Design 

Material Libraryt, hogy egybegyűjtse a legfrissebb 
és leginnovatívabb anyagok mintáit a világ minden 
tájáról és egy adatbázis formájában széles körben 

A divat- és designipar mára már világszerte egy tudás-intenzív ágazattá vált, ahol a versenyképesség kulcsa 
a legújabb anyagtudományi, technológiai és informatikai innovációk alkalmazásában rejlik. A termékek meg-
születésének kikerülhetetlen része a design és a megfelelő alapanyagok használata. Az új termékek mintegy 
70%-a alapanyag vagy technológia innovációkon alapul, nap mint nap jelennek meg új anyagok, gyártási 
technológiák, ezek az újdonságok pedig egyben lehetőségek is.

Budapest Design Material Library

https://futurezone.at/b2b/google-co2-emissionen-klimaschutz-nachhaltigkeit-rechenzentren-campus-smart-home/401731125
https://sg.hu/cikkek/it-tech/147212/2030-tol-nem-bocsatana-ki-szen-dioxidot-a-google
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